

朱琳首进温网32强

新华社伦敦7月3日电 男单世界第一辛纳3日顶住意大利同胞贝雷蒂尼的雷霆正手，3:1胜出挺进温网第三轮。中国姑娘朱琳直落两盘淘汰25号种子帕夫柳琴科娃，生涯首进草场大满贯32强。

相较于卫冕冠军阿尔卡拉斯当日1小时48分钟的速胜，辛纳的这场胜利可谓着实艰难。面对前温网亚军贝雷蒂尼，辛纳第一、二、四盘都是经历“抢七大战”才力压对手，第三盘则以2:6告负。

“我知道今天我必须提升自己的水平，因为他曾在这里打进决赛，他在草场上堪称专家。我为自己今天的表现感到开心。”22岁的辛纳赛后说，自己和贝雷蒂尼是好朋友，很可惜他们第二轮就碰面。

贝雷蒂尼在为自己的发挥感到骄傲的同时，也夸赞辛纳似乎每天都在进步。“他的接发是那么好，跑动是那么出色，他的触球，他阅读比赛的能力……所以他现在是世界第一。”

同日，俄罗斯的5号种子梅德韦杰夫在先丢一盘的情况下，以6:7(3)、7:6(4)、6:4和7:5逆转战胜法国选手穆勒，将和德国人斯特鲁夫争夺一个16强席位。斯特鲁夫当日也是先输一盘再连赢3盘，淘汰了中国的32号种子张之臻。



女单赛场，美国的2号种子高芙以6:2、6:1击败罗马尼亚的资格赛选手托多尼。美国的19号种子纳瓦罗不到一小时就以6:4、6:1送走日本名将大坂直美。

中国姑娘朱琳两盘都是早早破发，以6:4、6:3击退俄罗斯老将帕夫柳琴科娃，第一次打进温网32强，下轮将对阵第一轮爆冷淘汰8号种子郑钦文的新西兰选手孙璐璐。

朱琳坦言，因为“感觉自己拖着支

离破碎的身体，这次来温网并没有太多期待，每天都是更专注于身体，而没有太关注结果”。没想到这让她的心态格外放松，“说实话今天都没有打大满贯第二轮的感觉，反而是像在公共球场打球”。

另外，中国名将张帅与日本搭档加藤未唯赢得女双首轮比赛胜利。不久前联手摘得柏林站冠军的王欣瑜/郑赛赛没能实现“开门红”，败给了法国组合加西亚/梅拉德诺维奇。

经历两年五次手术的她回来了

“我就是想打球”

新华社伦敦7月3日电 郑赛赛的右手背上有一道明显的伤疤，“仔细看这里还有一道，这条也是，还有这里……”5次手术，她才终于有了重新走上球场的可能。究竟是什么梦想在支撑？“我就是想打球。”

3日在温布尔登迎来自己三年来的第一次大满贯参赛体验，郑赛赛和搭档王欣瑜没能收获胜利，败给法国名将加西亚/梅拉德诺维奇后止步女双首轮。赛后，30岁的郑赛赛一直在强调是自己做得不好。虽然复出没多久就和王欣瑜拿下了柏林站冠军，但她坦言很久没打大满贯，第一场确实没有那么放松。

其实不仅是很久没有打大满贯比赛，而是远离了赛场许久。过去的两年多时间里，郑赛赛就是在反反复复的手

术中度过。5次手术4次是开刀，其中第二次最“吓人”，她卷起右腿裤腿，指着膝盖下方的一个疤说：“从这里拿出一块骨头，然后放到手里，和手里的骨头融到一起。”

每一次手术过后，她都不会立刻知道结果如何。而是要经过3个月一模一样的康复过程，然后才能确认手术是否成功，“如果打球还疼，那就没解决问题”。

这样的反复煎熬之下，郑赛赛也不是没有过感到万念俱灰的时刻。有时她也会想，可能这辈子真的再也打不了球了。

幸好，郑赛赛的教练执着地相信，总有医生能让她的手重生。



终于，郑赛赛又可以上场了。虽然右手的弯曲度再也回不到手术前，“但我相信自己慢慢调整适应，应该还是能回到以前的状态”。虽然有时手还会作痛，但至少她找到了一种作用强、而副作用也巨大的止痛药。“不能一直吃，但起码知道吃这个可以打球。尽量不吃，所以无论练球还是选赛都需要非常合理。”

两年多旁人难以感知的艰难，被郑赛赛用平和的语调穿插在10分多钟的采访时间里。为什么要坚持？她坦言自己确实想弥补上届奥运会没有拿到理想成绩的遗憾，也想过如今格局开放的女子网坛让更多人有了接近大满贯辉煌的机会，但最为根本的原因只有一个——“我就是想打球。”

欧锦赛观察

“美如画”的荷兰队，仅此一场？

掌控全场，攻势足球，从后向前的传球几乎次次成功，这样的表现如能延续，他们可能一路打进7月14日在柏林举行的欧锦赛决赛——荷兰队3:0淘汰罗马尼亚队的16强赛结束后，欧足联文字直播给出上述总结。

的确，这是一场“典型荷兰队”的胜利。在踢出此次欧锦赛最精彩的一场比赛后，往往美丽和赢球无法兼顾的“橙衣军团”，还能走多远？

对此，荷兰队主帅科曼似乎心里没底。他在2日晚的赛后发布会上说，有时候足球就是这样，几乎同样的阵容，上一场（小组赛2:3不敌奥地利队）表现很糟糕，这一场却达到很高水准，其中的原因难以解释清楚。

“的确，比赛结果往往最重要，但因为我们是荷兰队，国内对我们的一贯要求是要踢出精彩的攻势足球，所以我们赢球的方式往往是最困难的。”科曼说。

由此来看，不仅世界各地的球迷对荷

兰队期望高，荷兰国内对他们的国家队要求也非常高——既要赢球，也要踢得精彩。

这样的期待是因为被称为“无冕之王”的荷兰队，虽然只拿过一个大满贯冠军（1988年欧锦赛），但曾以全攻全守、大开大合、宛如潮涨潮落般的攻势足球，创造了大赛上无数“名局”，深受球迷喜爱。比如，1998年世界杯，他们先淘汰阿根廷队，半决赛和巴西队对攻到点球大战后败北，间接帮助体能更好的法国队捧杯；2000年欧锦赛，他们一路过关斩将，直至半决赛罕见地不断罚失点球，成就了意大利“神奇的托尔多”；2008年欧锦赛，他们在“死亡之组”中接连以大比分横扫2006年世界杯冠军、亚军意大利、法国队，随后似乎激情耗尽，淘汰赛第一关就轰然倒下，唯一的收获可能是给那届赛事留下多个精彩进球。

2日晚的16强淘汰赛，那支熟悉的荷兰队似乎回来了。邓弗里斯在边路不断

地“突突突”，让罗马尼亚队的左路防线形同虚设；西蒙斯与赖金德斯、斯豪滕的中场组合虽不是最强配置，但却踢出了默契，长传转移、横向过渡、前插渗透不断出现，盘活全队攻势；锋线上的加克波和替补登场的马伦一次次长途奔袭、内切射门，踢出了荷兰队久违的激情，仿佛让人看到罗本、范佩西等前辈们的身影。

但是，过程堪称“美如画”的荷兰队，并不能说完美，而且暴露出隐患。全场24次射门、17次带球突破成功、7次成功传中、13个角球的荷兰队，直到比赛第83分钟才打进第二球，显现出包抄抢点、把握机会能力的明显不足，还需要提升。

接下来，荷兰队八强战的对手是土耳其队，他们的反击能力和效率都在罗马尼亚队之上，意味着荷兰队一旦压上进攻，防线将承受很大压力。因此，在保持比赛强度、中场运转流畅的基础上，能否提高进攻效率，或将决定这支荷兰队的命运。

据新华社

泰山队备战“鲁申之战”

外援泽卡将于本月回归

目前，泰山队正在潜心备战将于本周六打响的“鲁申之战”。在本赛季中超两队首回合交锋中，泰山队主场以0:3不敌上海申花。赛后发布会上，泰山队主帅崔康熙感叹：“比赛输得很彻底……”此番“易边再战”，泰山队球迷期待球队能有更好的表现。

贾德松的伤情牵动着泰山队球迷的心。在“京鲁大战”中，这名巴西后卫受伤离场，截至目前，泰山队官方尚未发布贾德松的伤情报告。还有消息显示，泰山队主力中卫郑铮也受到伤病困扰，能否出战“鲁申之战”存疑。

另外，高准翼已恢复训练，有望在近期复出。6月初，高准翼在随国足集训期间突发阑尾炎，住院后进行手术，他也因此错过了国足世预赛亚洲区36强赛最后两场比赛。经过一段时间的休养、恢复，高准翼的身体状态已经达到比赛要求，重新参与到泰山队训练中。高准翼的及时回归，使得泰山队的阵容深度得到提升。

对于泰山队来说还有一个好消息就是巴西中锋泽卡的回归时间已经确定。泰山队官方宣布：“经过积极的治疗康复，目前泽卡伤势已经恢复，并将于7月20日抵达济南，正式归队。希望泽卡回归球队后，努力训练，尽快提升竞技状态，在后面的比赛中为球队争取更多的胜利。”从时间上看，如果泽卡能较快找到比赛感觉，有望代表泰山队出战亚冠精英赛附加赛。8月13日，泰山队将坐镇主场，迎战曼谷联。亚冠精英赛附加赛赛制为单场决胜，胜者将晋级亚冠精英赛正赛，负者将出战亚冠第二级别联赛。

姚正

U17男篮世界杯

中国队无缘八强



张博源

新华社北京7月3日电 国际篮联官网消息，当地时间3日，在土耳其进行的2024年国际篮联U17男篮世界杯比赛中，中国U17男篮以70:76不敌立陶宛队，无缘八强。

张博源在35分36秒的出场时间里为中国队贡献28分和6个篮板，李悦洲得到11分、5个篮板、4次助攻，刘李获得9分、5个篮板。

立陶宛队在第二节打出进攻高潮，一度以39:24领先。此后，中国队顽强追赶，在第三节快结束时将分差缩小。

第四节比赛，中国队继续追击。终场前4分24秒，沈无敌的罚球让中国队以68:65反超。然而，立陶宛队随后以一波11:2的小高潮带走了胜利。

中国队全场投篮命中率41.7%，高于立陶宛队的35.8%，但是在篮板球方面以38:44落后。此役之后，立陶宛队晋级四分之一决赛，中国队将参加第九至16名的排位赛。